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 ∆ιαρρήξεων συνέχεια
Το σπορ διαρρήξεων και κλοπών, 

δυστυχώς δεν έχει τέλος στο Γαλα-
ξείδι. Ξεδιάντροποι διέρρηξαν το 
περίπτερο στην πλατεία της παραλί-
ας του Γαλαξειδιού και το κατέκλε-
ψαν. Η ζημιά αποτιμάται μεγάλη.
Ο φόβος των κατοίκων έντονος. 

Η πολιτεία γνωρίζει ότι το Γαλαξείδι 
πλήττεται από ξηρά και θάλασσα. 
Μήπως χρειάζεται η επαναφορά 

του Αστυνομικού μας Σταθμού, πριν 
ενέργειες αυτοάμυνας, όταν εφαρ-
μοσθούν, ζημιώσουν και έντιμους 
θιγόμενους; 
Όλοι έχουμε δικαίωμα προστασί-

ας και φύλαξης.

Καθαριότητα
Παρήγορα σημεία στον τομέα της 

καθαριότητας παρατηρούμε στις 
πλατείες και δρόμους μας.
Ελπίζουμε στην αυξημένη προ-

σπάθεια των αρμοδίων της τοπικής 
μας αρχής, ώστε να επιτευχθεί το 
ζητούμενο «Άριστον».
Το περιμένουμε εναγωνίως.

H επαναφορά της 
Σχολής Ναυτιλιακών 
Επαγγελμάτων
Ιδιαίτερα πρέπει να τονίσουμε την 

προσπάθεια του κ. Τάσου Ταμπίτσικα 
για την επαναφορά της Σχολής Ναυ-
τιλιακών Επαγγελμάτων στο Γαλαξεί-
δι, γεγονός που προσελκύει έντονο 
το ενδιαφέρον των Γαλαξειδιωτών.

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ
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∆ΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

Υπεγράφη η ανταλλαγή ακινήτων 
που θα διευρύνει 

το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο 

Μία πολύ σημαντική ημέρα για το Γαλαξείδι
Άμφισσα, 14.01.2020

Ένα χρόνιο αίτημα των κατοίκων του Γαλαξειδίου ικα-
νοποιείται, καθώς το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο της 
περιοχής αποκτά τις πλέον απαραίτητες συνθήκες, ώστε να 
αναπτυχθεί ακόμα περισσότερο. Συγκεκριμένα τη Δευτέρα 
13 Ιανουαρίου 2020 υπεγράφη στο συμβολαιογραφείο της 
κ. Β. Ζέτου στην Ερατεινή, μεταξύ του Δήμου Δελφών και 
της κ. Τζ. Δέδε, παρουσία του Αντιδημάρχου Δ.Ε. Γαλα-
ξειδίου κ. Ευθυμίου Γρίβα και του Προέδρου Κοινότητας 
Γαλαξειδίου κ. Σπυρίδωνα Μπαρλιακού, η συμβολή των 
οποίων ήταν καθοριστική για την επιτυχή ολοκλήρωση της 
διαδικασίας, η ανταλλαγή ακινήτων, με το Δήμο να αποκτά 
το μοναδικό γειτνιάζον ακίνητο του Μουσείου.

(Συνέχεια στη σελίδα 8)

Εορτασμός των Φώτων στο Γαλαξείδι

Από νωρίς το πρωί της Κυριακής, 19 Ιανουαρίου, πολ-
λοί Γαλαξειδιώτες και φίλοι τού Γαλαξειδιού παρα-
κολούθησαν τη Θεία Λειτουργία και την Αρτοκλασία 

στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου Πειραιά με αφορμή την 
εορτή του Αγίου Ευθυμίου στις 20 Ιανουαρίου. Όπως γνω-
ρίζουμε, έχει καθιερωθεί αυτή η θρησκευτική και κοινωνική 
εκδήλωση από το 1912, που ιδρύθηκε ο Σύνδεσμος Γαλαξει-
διωτών, όταν οι πρόγονοί μας Γαλαξειδιώτες επέλεξαν ως 
προστάτη Άγιο του Συνδέσμου τον Άγιο Ευθύμιο και αποφά-
σισαν να τον εορτάζουν στη δεύτερη πατρίδα τους, τον Πει-
ραιά, και μάλιστα στο Ναό του Αγίου Νικολάου, προστάτη 
της ναυτοσύνης τους.

Και ενώ κάθε χρόνο μας κατέχει η αγωνία αν ο κόσμος 
θα ανταποκριθεί στο κάλεσμα του Συνδέσμου, ώστε να συ-
νεχιστεί η παράδοση της εορτής, εφέτος με χαρά και συγκί-
νηση διαπιστώσαμε ότι πλήθος κόσμου ήλθε στην εκκλησία 
και στη συνέχεια κατευθύνθηκε προς το ξενοδοχείο SAVOY 
για τη δεξίωση και την κοπή της πίτας. Νέοι άνθρωποι με τις 
οικογένειές τους, μεγαλύτεροι και ακόμη πιο μεγάλοι γέμι-
σαν τις αίθουσες δημιουργώντας χαρούμενη και εορταστική 
ατμόσφαιρα, πλούσια σε συναισθήματα αγάπης. Χαρήκαμε 
ιδιαίτερα, γιατί ο αγαπητός μας δάσκαλος κ. Δημήτριος Μι-
χόπουλος, πρώην επιθεωρητής της Α/θμιας Εκπ/σης, ήταν και 
φέτος παρών Η παρουσία του είναι τιμή για το Σύνδεσμό μας.

Η Πρόεδρός μας κα Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα απευθυνόμε-
νη στους παρευρισκόμενους είπε: 

Aγαπητοί μου Γαλαξειδιώτες και φίλοι του Συνδέσμου των 
Γαλαξειδιωτών,

Χρόνια πολλά κι ευτυχισμένα για τον καινούργιο χρόνο. Ιδι-
αίτερες καλές ευχές στους εορτάζοντες Ευθυμίες και Ευθύμιους. 
Με τη χάρη τού προστάτη Αγίου τού Συνδέσμου μας και φέτος 
τιμάμε τη μνήμη του, η οποία μας δίνει τη χαρά της συνάντησης.

Η ευλογία του ας μας συνοδεύσει για παρόμοιες θρησκευτι-
κές και κοινωνικές εκδηλώσεις. Με ιδιαίτερη χαρά αντικρίζου-
με την προσέλευση των νέων μας που είναι οι συνεχιστές του 
Συνδέσμου. Έτσι επιτυγχάνεται η παρουσία απ’ όλες τις ηλικίες.

Από το Γαλαξείδι παρευρίσκονται ο Αντιδήμαρχός μας 
Ευθύμιος Γρίβας, ο Πρόεδρος του Λιμενικού μας Ταμείου Αν-
δρέας Καρακώστας καθώς και εκπρόσωποι της τοπικής μας 
κοινότητας και των τοπικών σωματείων του Γαλαξειδιού με 
φίλους και συνεργάτες του τόπου και του Συνδέσμου μας.

Με αρμονία συνεργαζόμαστε με την τοπική μας αυτοδιοί-
κηση και τους συλλόγους, διατηρώντας τη συνεχή επαφή μας.

Η εφημερίδα μας “το Γαλαξείδι” προβάλλει κάθε τι που επι-
τυγχάνεται ή απασχολεί τον τόπο. Επισημαίνει με καλή προαί-
ρεση ό,τι μας αφορά και καλόπιστα σχολιάζει την επικαιρότητα. 

Συντελεστές στη σημερινή μας γιορτή, εκτός ολόκληρου 
του Διοικητικού Συμβουλίου, είναι οι πάντα πρόθυμοι με τις 
προσφορές τους Λουκάς Γκούλτας, Πρόεδρος του Σωματεί-
ου “Παναγιά Γάλαξα”, ο φίλος ζωγράφος “ο Γαλαξειδιώτης 
Γιώργος Μηνάς”, πρώην κοινοτάρχης μας, που πάντα προ-
σφέρει δικό του πίνακα, το ζεύγος Νίκος και Σούλα Γρίβα που 
προσφέρει τους Άρτους για την Αρτοκλασία και η σύμβουλος 
του Συνδέσμου Πίτσα Πετρατζά-Ζωγοπούλου, η οποία φιλο-
τεχνεί και προσφέρει “το γούρι” της χρονιάς στον τυχερό που 
ευρίσκει το φλουρί της βασιλόπιτας.

Η εορτή του Αγίου Ευθυμίου 
από το Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών

Ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Γαλαξειδίου κ. Ευθύμιος Γρίβας και ο Πρό-
εδρος του Σωματείου Παναγία η «Γάλαξα» κ. Λουκάς Γκούλτας.

(Συνέχεια στη σελίδα 4)



Σελίδα 2 Ιανουάριος 2020

10 χρήσιμες ερωτήσεις-απαντήσεις 
προς τους ιδιοκτήτες ακινήτων:

1. — Ποιος είναι δικαιούχος στη ρύθμιση αυτή;
Κάθε ιδιοκτήτης κτίσματος ή οικοπέδου που δεν το έχει δηλωμένο στον οικείο 

ΟΤΑ καθώς κάθε ιδιοκτήτης που το έχει δηλώσει με μικρότερο εμβαδόν από το 
πραγματικό, όπως διαμερίσματα, μονοκατοικίες, καταστήματα, γραφεία, αποθή-
κες, βοηθητικούς χώρους κτηρίων και πολυκατοικιών, βιοτεχνικούς και βιομηχανι-
κούς και ακάλυπτους χώρους, νόμιμα ή τακτοποιημένα αυθαίρετα.

2. — Ποιες επιφάνειες ακινήτων υπάγονται στη ρύθμιση αυτή;
Η ρύθμιση αυτή ρητά καλύπτει ενδεικτικά τις επιφάνειες ακινήτων που είχαν 

δηλωθεί ελλιπώς, επιφάνειες ακινήτων τα οποία δεν δηλώθηκαν ποτέ για την υπο-
βολή τους σε δημοτική φορολογία αλλά και τις επιφάνειες ακινήτων που δεν ηλε-
κτροδοτήθηκαν ποτέ.

3. — Τι δικαιούται να κάνει και γιατί;
Να υποβάλει δήλωση με τα πλήρη και ορθά στοιχεία των επιφανειών όλων των 

ακινήτων του, ηλεκτροδοτούμενων και μη, με την οποία θα απαλλαγεί από όλες τις 
αναδρομικές οφειλές πολλών ετών και από οποιοδήποτε πρόστιμο ή προσαύξηση, 
όπως προέβλεπε η σχετική νομοθεσία, ιδιαίτερα για τις τακτοποιήσεις αυθαιρέτων 
ακινήτων.

4. — Από ποιες κατηγορίες φόρων και τελών απαλλάσσει αναδρομικά η ρύθ-
μιση αυτή;

Η ρύθμιση αυτή καταλαμβάνει κάθε είδους φόρους, τέλη και εισφορές προς 
τους Δήμους της χώρας, ήτοι τα δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού, το 
Τέλος Ακίνητης Περιουσίας (ΤΑΠ) και το δημοτικό φόρο.

5. — Πού και πώς πρέπει να υποβληθούν οι δηλώσεις αυτές;
Οι δηλώσεις αυτές πρέπει να υποβληθούν στις υπηρεσίες εσόδων των οικείων 

Δήμων. Οι ενδιαφερόμενοι πρέπει να προσκομίσουν και να συνυποβάλουν φωτο-
τυπίες από τον τίτλο ιδιοκτησίας τους, τον τίτλο τακτοποίησης (αν υπάρχει), το Ε9 
τους από το οποίο προκύπτει και το ΑΦΜ τους, πρόσφατο λογαριασμό ρεύματος 
και την αστυνομική ταυτότητά τους.

6. — Μέχρι πότε πρέπει να υποβληθούν οι δηλώσεις αυτές;
Η προθεσμία που ορίζει η διάταξη αυτή είναι μέχρι την 31η Μαρτίου 2020.

7. — Από πότε θα αρχίσει να τρέχει η χρέωση για τα πρόσθετα εμβαδά που 
θα δηλωθούν;

Η χρέωση των δημοτικών φόρων και τελών των πρόσθετων εμβαδών θα αρχίσει 
από την 1.1.2020, όποτε και αν δηλωθούν αυτά.

8. — Τι θα συμβεί αν δεν δηλωθούν εμπρόθεσμα τα πρόσθετα εμβαδά;
Μετά τη λήξη της προθεσμίας οικειοθελούς δήλωσης, θα ισχύσουν ξανά οι προ-

ηγούμενες διατάξεις που προέβλεπαν αναδρομικές οφειλές με πρόστιμα, οι οποίες 
θα ενεργοποιηθούν είτε όταν αρχίσουν οι διασταυρώσεις των στοιχείων του ΔΕΔ-
ΔΗΕ με τα στοιχεία του Ε9, στα οποία έχουν πλέον πρόσβαση οι ΟΤΑ της χώρας, 
είτε όταν ο ενδιαφερόμενος ιδιοκτήτης ή οι κληρονόμοι του ζητήσουν πιστοποιη-
τικό μη οφειλής ΤΑΠ για μεταβίβαση, γονική παροχή ή αποδοχή κληρονομιάς του 
ακινήτου.

9. — Τι θα συμβεί με όσους υπέβαλαν δηλώσεις πριν από τη δημοσίευση του 
παραπάνω νόμου, και βεβαιώθηκαν εις βάρος τους τα σχετικά ποσά δημοτικών 
τελών;

Σε ό,τι αφορά οφειλές από διαφορές δηλωμένων επιφανειών ακινήτων, που βε-
βαιώθηκαν με οικειοθελή προσέλευση των ενδιαφερομένων, ο Υπουργός Εσωτε-
ρικών κ. Παν. Θεοδωρικάκος δήλωσε ότι για λόγους ισονομίας των πολιτών και 
ιδιαίτερα των συνεπών εκείνων που έσπευσαν οικειοθελώς να τις δηλώσουν, με 
ερμηνευτική εγκύκλιο που θα εκδοθεί άμεσα από το υπουργείο Εσωτερικών, δεν 
θα ζητηθεί η είσπραξη των συγκεκριμένων οφειλών, εφόσον δεν έχουν ήδη κατα-
βληθεί στους Δήμους.

10. — Τι ισχύει σχετικά με τις δηλώσεις για τα κενά και μη ηλεκτροδοτούμενα 
ακίνητα;

Σε απάντηση του από 5.12.2019 υπομνήματος της ΠΟΜΙΔΑ για παράταση της 
προθεσμίας υποβολής δηλώσεων για τα κενά και μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα, 
αλλά και για πάγια επίλυση του προβλήματος αυτού, ο υπουργός Εσωτερικών κ. 
Παναγιώτης Θεοδωρικάκος δήλωσε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλία για να δοθεί νο-
μοθετικά παράταση έως τις 30 Ιουνίου 2020 στην προθεσμία υποβολής δηλώσεων 
για τα κενά και μη ηλεκτροδοτούμενα ακίνητα, η οποία έληγε την 31η Δεκεμβρίου 
2019. Παράλληλα θα εξεταστεί η δυνατότητα μόνιμης επίλυσης του προβλήματος 
αυτού.

Από το Γραφείο Δημάρχου

Α Ν Α ΚΟ Ι Ν Ω Σ Η

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ∆ΗΛΩΣΕΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ 
ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟ ΤΗΣ ΕΠΙΦΑΝΕΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΤΕΛΩΝ

Σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 51 του ν. 4647/2019, παρέχεται το δικαίωμα σε κάθε ιδιοκτήτη κτίσματος 
ή οικοπέδου που δεν το έχει δηλωμένο στη Δημοτική Ενότητα που ανήκει, καθώς και σε κάθε ιδιοκτήτη που έχει δηλωμένο το ακίνητό του με μικρότερο 
εμβαδόν από το πραγματικό, να υποβάλει δήλωση με τα πλήρη και ορθά στοιχεία των επιφανειών όλων των ηλεκτροδοτούμενων ακινήτων του χωρίς την 
επιβολή προστίμων για το παρελθόν, και χωρίς αναδρομικές χρεώσεις πολλών ετών, όπως προέβλεπε η σχετική νομοθεσία, για τη μη υποβολή ή την 

υποβολή ανακριβούς δήλωσης, ιδιαίτερα για τις τακτοποιήσεις αυθαιρέτων. 

Καταληκτική ημερομηνία ορθής δήλωσης είναι η 31η Μαρτίου 2020.

Η δήλωση των ορθών στοιχείων γίνεται στα Δημοτικά καταστήματα της κάθε Δημοτικής Ενότητας και στην Οικονομική Υπηρεσία του Δ. Δελφών (Πλατεία 
Κεχαγιά-Άμφισσα). 

Προς Γαλαξειδιώτες 
επιστολή Στάθη το ανάγνωσμα

Γαλαξείδι, 14 Οκτωβρίου 2019

Η ιστορία του Παρθεναγωγείου
Αγαπητοί συμπατριώτες, επειδή κατά καιρούς κι ιδιαίτερα τον τελευταίο, γίνε-

ται πολύ κουβέντα για το τι γίνεται και έχει καθυστερήσει πάρα πολύ η συντήρηση 
του κτηρίου του Παρθεναγωγείου, σας γνωρίζω, για την εν γένει κατάσταση, τα 
παρακάτω.

Με το υπ αριθμ. 1205/28.6.1949 συμβόλαιο συστήθηκε το «Ίδρυμα Κοινοτικού 
Θεάτρου Γαλαξειδίου», το ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟ, μετά από δωρεά του ακινήτου που 
αγοράστηκε με χρήματα των εις την Αμερική διαμενόντων Γαλαξειδιωτών Ευθυ-
μίας Κολομπούρου και Παναγιώτη Κολομπούρου. Στην ιδρυτική-συστατική αυτή 
πράξη του ιδρύματος, ως αυθύπαρκτου νομικού προσώπου, εκτός της αναφοράς ότι 
αυτό θα είναι κοινωφελές, προβλέπεται ο οργανισμός διοικήσεώς του.

Για την πενταμελή μάλιστα σύνθεση του διοικητικού του συμβουλίου γίνεται 
λεπτομερής αναφορά των μελών του, αναλόγως της αιρετής θέσης που έχουν ή 
του επαγγέλματος που ασκούν καθώς και των αντικαταστατών τους σε περίπτωση 
μη ύπαρξης αυτών των θέσεων ή κατάργησής τους. Επίσης προβλέπεται η εκ του 
συμβουλίου εκλογή του Προέδρου, ταμία και εφόρου. Για την εύρυθμη λειτουργία 
του ιδρύματος γίνεται αναλυτική αναφορά του τρόπου εσόδων του.

Το συμπέρασμα που προκύπτει, εκ των στοιχείων που συνέλεξα και εκ της πα-
ρατηρήσεως του τρόπου διοικήσεως του Ιδρύματος τις τελευταίες δεκαετίες , είναι, 
ότι το Ίδρυμα διοικείται κακώς. Και όσο η κοινότητα Γαλαξειδίου ήταν ανεξάρτητη 
ως κοινότητα ή ως Καποδιστριακός Δήμος,τότε που το χρήμα έρρεε άφθονο, τα προ-
βλήματα ήταν δυσδιάκριτα. Τώρα όμως, επί Καλλικρατικού δήμου, με ετήσια έσοδα 

του Δήμου Δελφών λιγότερα του Δήμου Γαλαξειδίου του έτους 2005, τα προβλήματα 
είναι εμφανή, τόσο στον τρόπο διοίκησης του ιδρύματος όσο και στον τρόπο εργα-
σιών συντήρησης και έμμεσων οικονομικών εισροών. Οι ετήσιοι απολογισμοί του 
Ιδρύματος επί δύο σχεδόν δεκαετίες είναι σχεδόν μηδενικοί. Το Ίδρυμα υπάγεται στο 
υπουργείο Εσωτερικών, Διεύθυνση Οργάνωσης και Λειτουργίας ΟΤΑ, Τμήμα Νο-
μικών Προσώπων, Ιδρυμάτων και Επιχειρήσεων. Άλλες διατάξεις και κωδικοί όμως 
προβλέπονται για την οικονομική διαχείριση των χρημάτων του Ιδρύματος, δωρεές, 
αγορές, αναθέσεις ή προκήρυξη μειοδοτικών διαγωνισμών κι άλλες όταν το Ίδρυμα 
λειτουργεί σαν μία υπηρεσία του Δήμου Δελφών. Πιθανόν η σύγχυση του τρόπου 
λειτουργίας του Ιδρύματος να έχει επιταθεί τα τελευταία χρόνια και από το γεγονός 
ότι έχουν εκδοθεί οδηγίες περί εγκρίσεως των προϋπολογισμών και απολογισμών 
των ιδρυμάτων από τα δημοτικά συμβούλια.Πολιτιστικά το κτήριο έχει χαρακτηρι-
στεί από το υπουργείο Πολιτισμού διατηρητέο μνημείο ΦΕΚ704/Β/28-11-1992. Θα 
μπορέσει όμως το Ίδρυμα να λειτουργήσει όπως προβλέπεται από τη συστατική του 
πράξη; Αν ναι, τότε η λειτουργία του αλλά και η συντήρηση του κτηρίου θα γίνεται 
πιο σωστά και αποτελεσματικά. Αυτό όμως απαιτεί τα μέλη του συμβουλίου να δρα-
στηριοποιούνται κι όχι να συμμετέχουν στη διοίκηση του Ιδρύματος απλά και μόνο 
για να τηρηθεί η προβλεπόμενη διαδικασία. Αν όχι, τότε ή πρέπει να αναζητηθεί η 
τροποποίηση των όρων των δωρητών ως προς τη σύνθεση των μελών της διοίκησης 
του συμβουλίου ή σε περίπτωση μη ευρέσεως, για το λόγο αυτό, προσώπων με τις 
νέες προϋποθέσεις , τότε αναγκαστικά το Ίδρυμα θα πρέπει να υπαχθεί στο Δήμο. Θα 
υπάρξει το απαραίτητο ενδιαφέρον ώστε να ληφθούν άμεσα οι πρέπουσες αποφάσεις 
ή θα παραμείνουμε απαθείς σ αυτήν την ερμαφρόδιτη κατάσταση κατά την οποία... 
φταίνε όλοι οι άλλοι κι ιδίως οι εκάστοτε επί Καλλικρατικού Δήμου Πρόεδροι; Υπεν-
θυμίζω ότι τα χρήματα για τη σκεπή έχουν διατεθεί τμηματικά σε τρία χρόνια από 
την Κοινότητα (ΑΠΕ) και για τα κουφώματα, πριν δύο χρόνια, από την Περιφέρεια!

Ευστάθιος Μαρματάκης
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MHNIAIA EΦHMEPIΔA 
TOY ΣYNΔEΣMOY ΓAΛAΞEIΔIΩTΩN 

ΓPAΦEIA ΣYNΔEΣMOY KAI EΦHMEPIΔΑΣ 
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

Tηλ.: 210 41.23.528 & 210 41.72.377
Fax: 210 41.23.528

e-mail: syngalax@gmail.com

Eπιστολές για την εφημερίδα 
συνεργασίες και χειρόγραφα 
στα γραφεία του Συνδέσμου 

και ηλεκτρονικά στους συμβούλους 
Αλεξιά Ρούλη: stavalexia@yahoo.gr 

Ανδρεάδου Τίνα: tandreadou@betaplan.gr
Τσελέ Δημήτριο: dtseles@gmail.com

Χάλκο Γιώργο: ghalko@otenet.gr
Πετρατζά Κέλλυ: kalliope.petratza@hotmail.gr

ΣYNΔPOMEΣ 
(Eφημερίδας και Συνδέσμου)

Eσωτερικού ετήσια 25 EYPΩ
Eξωτ. ετήσια  $ HΠA 50
NΠΔΔ, Tραπεζών 50 EYPΩ
Δημοσιεύσεις & Διαφημίσεις 
για κάθε στίχο 2 EYPΩ

Tιμή φύλλου 1 ευρώ 
EMBAΣMATA - EΠITAΓEΣ 

Aστερία Γκούλτα
Kαραΐσκου 111, 185 32 Πειραιάς 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ
ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ

358/296108-37 
IBAN: GR 5401103580000035829610837

ALPHA
387-002101-072558 

IBAN: GR 8201403870387002101072558

ΦΩTOΣTOIXEIOΘEΣIA - MONTAZ - ΕΚΤΥΠΩΣΗ

Ζωοδόχου Πηγής 52Α, Eξάρχεια, 
Tηλ. 210 38.01.844

e-mail: design@vivliotechnia.com

Aνταποκρίτρια στη 
Nέα Yόρκη: Λαμπρινή Ρέκκα 

Eπιστολές και χειρόγραφα, αποστελλόμενα προς 
την Eφημερίδα και το Σύνδεσμο, για δημοσίευση 

δεν επιστρέφονται.

Αποτελέσματα εκλογών Συλλόγου Γονέων 
& Κηδεμόνων Μαθητών ΓΕ.Λ. Γαλαξειδίου

Γαλαξείδι, 16-9-2019 

Διεξήχθησαν εκλογές για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων 
& Κηδεμόνων του ΓΕΛ Γαλαξειδίου.

Η Σύνθεση του Δ.Σ. είναι η κάτωθι:
1. ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΤΘΑΙΟΣ – Πρόεδρος
2. ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος
3. ΠΑΝΑΓΟΥ Αμαλία – Γραμματέας
4. ΣΚΑΦΤΟΥΡΟΥ Ευφροσύνη – Αναπλ. Γραμματέας 
5. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Ανδρέας – Ταμίας
6. ΚΟΛΛΙΑ Ζωή – Μέλος
7. ΚΟΥΤΣΟΣ Σωτήριος – Μέλος

Εκπρόσωπος για τη Σχολική Επιτροπή του Δήμου Δελφών: ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ 
Αθανάσιος

Εξελεγκτική Επιτροπή: 1.ΤΣΩΝΟΥ ΧΡΥΣΑΦΩ, 2. ΧΟΥΣΟΥ ΛΟΥΚΙΑ, 3. 
ΠΕΤΣΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ
 
 Ο Πρόεδρος Η Γραμματέας
 Ματθαίος Αναγνωστόπουλος Αμαλία Πανάγου

Απαντώντας στο ηλεκτρονικό σας μήνυμα (Α.Π. 
ΚΠ/172646/05-11-2019 εισερχομένου εγγράφου σε 
Υ.ΠΑΙ.Θ), κατά το μέρος που αναφέρεται σε αίτημα 

προσθήκης του Τομέα Ναυτιλιακών Επαγγελμάτων και των 
ειδικοτήτων «Πλοίαρχος Εμπορικού Ναυτικού» και «Μη-
χανικός Εμπορικού Ναυτικού» στο Ημερήσιο Επαγγελμα-
τικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) Άμφισσας, σας ενημερώνουμε για τα 
εξής:

1) Τα θέματα της προσθήκης Τομέων και Ειδικοτήτων 
στα ΕΠΑ.Λ. για το σχολικό έτος 2020-2021 ρυθμίζονται 
από την υπ’ αριθ. 165494/ΓΔ4/22-10-2019 σχετική Εγκύ-
κλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Μεταβολές σχολικών μονάδων 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχ. 
έτος 2020-2021». Στην εν λόγω Εγκύκλιο αναφέρονται τα 
κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για τις μεταβολές των 
σχολικών μονάδων (ιδρύσεις, συγχωνεύσεις, προσθήκες 
τομέων/ειδικοτήτων κ.λπ) και περιγράφεται η διαδικασία, 
το χρονοδιάγραμμα και οι ενέργειες των εμπλεκόμενων φο-
ρέων.

2) Βάσει των ανωτέρω, για την προσθήκη Τομέα σε 
υφιστάμενη σχολική μονάδα επαγγελματικής εκπαίδευσης 
(ΕΠΑ.Λ.) για το σχολικό έτος 2020-2021 απαιτείται η δι-
ατύπωση πρότασης από τον αρμόδιο Δ/ντή Δ/θμιας Εκπαί-
δευσης (ΔΔΕ), η οποία καταχωρίζεται στο πληροφοριακό 
σύστημα MySchool του Υ.ΠΑΙ.Θ. έως 22-11-2019 καθώς 
και σχετική γνωμοδότηση του οικείου Δημοτικού Συμβου-
λίου. Εν συνεχεία, η γνωμοδότηση του Δημοτικού Συμβου-
λίου, συνοδευόμενη από τις απαιτούμενες για τη σχολική 
μεταβολή Βεβαιώσεις, διαβιβάζεται από το Δ/ντή Δ/θμιας 
Εκπαίδευσης στην οικεία Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και 
Δ/θμιας Εκπαίδευσης προκειμένου ο Περιφερειακός Δ/ντής 

Εκπαίδευσης, αφού μελετήσει και επεξεργαστεί την πρότα-
ση της ΔΔΕ, να διατυπώσει, έως 12-12-2019, συγκεκριμένη 
και αιτιολογημένη θετική ή αρνητική εισήγηση προς το Υ.
ΠΑΙ.Θ. σχετικά με την προσθήκη του Τομέα.

3) Η αρμόδια Διεύθυνση Δ/θμιας Εκπαίδευσης Φωκί-
δας, με το 2198/31-10-2019 έγγραφό της προς τους οικεί-
ους Δήμους Δελφών και Δωρίδας, το οποίο κοινοποιήθηκε 
στην υπηρεσία μας, γνωστοποιεί τις προτάσεις της για τις 
σχολικές μεταβολές σχολικού έτους 2020-2021, στις οποί-
ες περιλαμβάνεται και η προσθήκη Τομέα Ναυτιλιακών 
Επαγγελμάτων στο Ημερήσιο ΕΠΑΛ Άμφισσας, ζητώντας 
την έγγραφη γνωμοδότηση των Δημοτικών Συμβουλίων 
επί των ανωτέρω προτάσεων. Ακολούθως, η πρόταση της 
ΔΔΕ Φωκίδας και η σχετική θετική εισήγηση της αρμό-
διας Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Δ/θμιας Εκπαί-
δευσης Στερεάς Ελλάδας θα πρέπει να καταχωρηθούν, 
εντός των προαναφερθέντων προθεσμιών, στο πληροφο-
ριακό σύστημα MySchool και παράλληλα να αποσταλεί 
στην υπηρεσία μας η γνωμοδότηση του οικείου Δημοτι-
κού Συμβουλίου. Το ζήτημα της προσθήκης του εν λόγω 
Τομέα θα εξεταστεί από το Υ.ΠΑΙ.Θ. βάσει των κριτηρί-
ων που καθορίζονται στην προαναφερθείσα Εγκύκλιο για 
την υλοποίηση σχολικών μεταβολών (αριθμός μαθητών, 
ορθή διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού, κτηριακές 
υποδομές) και εφόσον κριθεί αναγκαία θα εγκριθεί από 
την πολιτική ηγεσία με την έκδοση σχετικής Υπουργικής 
Απόφασης.

Ιωάννης Καπουτσής
Αναπλ. Προϊστάμενος 

της διεύθυνσης επαγγελματικής Εκπαίδευσης

Απάντηση σε αίτημά σας σχετικά με την προσθήκη 
Τομέα Ναυτιλιακών Επαγγελμάτων στο Ημερήσιο 

ΕΠΑ.Λ. Άμφισσας

ΓΕΝΙΚΗ ∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥ∆ΩΝ  –  Π/ΘΜΙΑΣ & ∆/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  –  ∆/ΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
Γρίπη 
προ των πυλών

Οι μήνες Ιανουάριος - Φεβου-
ράριος - Μάρτιος διακρίνονται 
για την έντονη δραστηριότητα 

της γρίπης αλλά και των κρυολογημά-
των. Ο Εθνικός Οργανισμός Δημόσιας 
Υγείας (ΕΟΔΥ) συστήνει προσοχή, μας 
ενημερώνει και μας προετοιμάζει, προ-
κειμένου να αντιμετωπίσουμε κάποιες 
δυσάρεστες καταστάσεις. Μας λέει λοι-
πόν:

Το κοινό κρυλόγημα προκαλείται 
από ιούς διαφορετικούς από τους ιούς 
της γρίπης. Τα συμπτώματά του συνή-
θως είναι πιο ελαφρά, περιορίζονται 
στο ανώτερο αναπνευστικό (καταρροή, 
φτάρνισμα, πονόλαιμος), διαρκούν λιγό-
τερο, ενώ σπάνια συμβαίνουν επιπλοκές. 
Αντίθετα, η γρίπη μπορεί να προκαλέσει 
σοβαρή νόσηση και επιπλοκές που κα-
μιά φορά μπορεί να είναι θανατηφόρες 
για κάποια άτομα, π.χ. άτομα με χρόνια 
νοσήματα.

Σχετικά με τη γρίπη, υπάρχουν κά-
ποια συμπτώματα που, όταν εμφανι-
στούν, θα πρέπει να επικοινωνήσουμε 
άμεσα με το γιατρό μας. Αυτά είναι:

Για τα παιδιά:

+ υψηλός και παρατεινόμενος πυρε-
τός

+ γρήγορη αναπνοή ή δυσκολία στην 
αναπνοή

+ κυάνωση
+ άρνηση για λήψη υγρών ή τροφής
+ μειωμένη δραστηριότητα, υπνηλία
+ διέγερση ή σπασμοί
+ επανεμφάνιση του πυρετού ή επι-

δείνωση του βήχα ύστερα από βελ-
τίωση των συμπτωμάτων της γρί-
πης, καθώς και ενδεχόμενη επιδεί-
νωση υποκείμενου χρόνιου νοσήμα-
τος (καρδιολογικού, αναπνευστικού, 
διαβήτη κ.λπ.)

Για τους ενήλικες:

➻ υψηλός και παρατεινόμενος πυρε-
τός

➻ δύσποια
➻ πόνος ή αίσθημα πίεσης στο στήθος
➻ λιποθυμικά επεισόδια
➻ σύγχυση
➻ πολλοί ή παρατεινόμενοι έμετοι

Τι πρέπει να κάνουμε 

εάν αρρωστήσουμε;

✓ Πλένουμε συχνά τα χέρια. Το συχνό 
πλύσιμο των χεριών μειώνει σημα-
ντικά τη διασπορά των ιών.

✓ Αποφεύγουμε να πιάνουμε τα μάτια 
μας, τη μύτη ή το στόμα μας.

✓ Κρατάμε απόσταση από τους άλ-
λους.

✓ Μένουμε στο σπίτι, όταν είμαστε άρ-
ρωστοι. Αποφεύγουμε, εφόσον είναι 
δυνατό, να πηγαίνουμε στη δουλειά 
μας, στο σχολείο, σε συναθροίσεις 
οικογενειακές ή κοινωνικές, σε πο-
λυσύχναστα μέρη και να κυκλοφο-
ρούμε με μέσα μαζικής μεταφοράς.

✓ Καλύπτουμε μα χαρτομάντηλο το 
στόμα και τη μύτη, όταν βήχουμε ή 
φταρνιζόμαστε.

Ας ελπίσουμε ότι η γρίπη θα μας αγ-
γίξει δι' απαλών ονύχων.

Επιμέλεια Ε.Μ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το ∆.Σ. του Σωματείου «οι Φίλοι του Ν.Ι.Μ.Γ.» ευ-
χαριστεί θερμά την κα Ροδούλα Σταθάκη-Κούμαρη 
για την προσφορά 90 βιβλίων με τίτλο: «Ο Αρχιναυ-
πηγός Κωνσταντίνος Μ. Παπαπέτρος. Ιστορίες μιας 
Γαλαξειδιώτικης οικογένειας», τα έσοδα των οποίων 
θα διατίθενται για τις ανάγκες του Σωματείου. 
Είναι γνωστή η ανιδιοτελής και πολύπλευρη 

προσφορά της κας Σταθάκη, τόσο στο Ναυτικό μας 
Μουσείο, όσο και στην ευρύτερη περιοχή. Ευχόμα-
στε να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση και για 
άλλους συντοπίτες μας.

 Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας 
 Γεώργιος Κεχαγιάς Μάνθος Αναγνωστόπουλος
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(Συνέχεια από τη σελίδα 1)

Η επιτυχία όμως της όλης εκδήλω-
σης οφείλεται στη δική σας προ-
σέλευση και την αγάπη σας στο 

Σύνδεσμό μας.
Ο καθηγητής της ερήμου, ο Άγιός μας 

Ευθύμιος, ας είναι οδηγός και προστά-
της μας. Υγεία σε όλους μας, Πρόοδο στη 
νεολαία μας και καλοτάξιδοι οι ναυτικοί 
μας.

Ευχαριστούμε για την παρουσία σας. 
Και του χρόνου.

Στη συνέχεια πήρε το λόγο ο Αντι-
δήμαρχος Γαλαξειδίου κ. Ευθύμιος 
Γρίβας. Ο Αντιδήμαρχος, αφού ευχή-
θηκε καλή χρονιά με υγεία, ευτυχία και 
ευημερία, ευχαρίστησε το Σύνδεσμο 
Γαλαξειδιωτών, την Πρόεδρο κ. Ζωή 
Κούτρα και όλο το Δ.Σ. για το σημαντι-
κό έργο που επιτελεί. 

«Ο Σύνδεσμος αποτελεί συνδετικό 
κρίκο, πνευματικό φάρο γνώσης και 
ιστορίας, πηγή έμπνευσης και δημιουρ-
γίας», τόνισε.

Επιπλέον αναφέρθηκε εν συντομία 
στην πρόοδο κάποιων σημαντικών, για 
τον τόπο μας, έργων. 

Ειδική αναφορά έκανε στην υπο-
γραφή τής ανταλλαγής ακινήτων που 
θα διευρύνει το Ναυτικό και Ιστορικό 
Μουσείο.

«Η διεύρυνση του Μουσείου μας 
υπήρξε χρόνιο αίτημα όλων των Γα-
λαξειδιωτών. Την περασμένη Δευτέρα, 
υπεγράφη στο συμβολαιογραφείο της 
κ. Ζέτου στην Ερατεινή, μεταξύ του 
Δήμου Δελφών και της κ. Τζ. Δέδε, πα-
ρουσία μου και παρουσία του κ. Μπαρ-
λιακού, η ανταλλαγή ακινήτων, με το 
Δήμο να αποκτά το μοναδικό γειτνιά-
ζον ακίνητο του Μουσείου». 

Ο κ. Γρίβας αναφέρθηκε και στην 

συμβολή όλων των προηγούμενων δη-
μοτικών αρχών, πρόσθεσε ωστόσο ότι 
«η νυν Δημοτική Αρχή του Δήμου Δελ-
φών, κρίνοντας άκρως απαραίτητη την 
ολοκλήρωσή της, ενήργησε άμεσα με 
την ανάληψη των καθηκόντων της, με 
αποτέλεσμα την ολοκλήρωση υπογρα-
φής της ανταλλαγής των ακινήτων»

Για το κτήριο του Παρθεναγωγείου 
ο Αντιδήμαρχος Γαλαξειδίου επισή-
μανε ότι γίνονται νέες προσμετρήσεις, 
καθώς στις ήδη υπάρχουσες είχαν πα-
ραλειφθεί σημεία όπως μέρος των πα-
ραθύρων, της σκεπής κ.λ.π. Η εξέλιξη 
που υπάρχει είναι η πρόθεση της κ. 
Νάνσυ Παντελεημονίτου να συμβάλλει 
στην ανακατασκευή του Παρθεναγω-
γείου, καθώς το θεατράκι που ήθελε να 
κατασκευάσει στη μνήμη τού αείμνη-
στου Ηλία Μιχόπουλου δεν μπορεί να 
γίνει στο Κεντρί. Έτσι το ποσό που θα 
διέθετε θα δοθεί για το Παρθεναγωγείο. 
«Προχωράμε και θέλουμε να πιστεύου-
με ότι μέσα σε εύλογο χρονικό διάστη-
μα το στολίδι του Γαλαξειδιού θα είναι 
και πάλι διαθέσιμο», είπε ο κ. Γρίβας.

Για το μείζον θέμα του Βιολογικού, 
υπογράμμισε ότι γίνονται προσπάθειες 
προς κάθε κατεύθυνση, ώστε να αντιμε-
τωπιστεί το πρόβλημα, το οποίο, ειδικά 
τους καλοκαιρινούς μήνες, δεν είναι ευ-
χάριστο για κανέναν. 

Τέλος διαβεβαίωσε όλους τους πα-
ρευρισκόμενους ότι θα είναι πάντα πρό-
θυμος να συνεργαστεί: «Είμαι εδώ για 
να σας ακούσω, να μάθω από εσάς, να 
συνεργαστούμε για το καλό του τόπου 
μας. Η εμπειρία σας και οι συμβουλές 
σας αποτελούν χρήσιμο εργαλείο για 
ένα επιτυχές αποτέλεσμα», κατέληξε 
χαρακτηριστικά.

Κατόπιν ο κ. Γιώργος Χάλκος διά-
βασε το μήνυμα του Προέδρου της Κοι-

νότητας Γαλαξειδίου, κ. Σπύρου Μπαρ-
λιακού:

Κυρίες και κύριοι,
Μέλη του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών,
Αγαπητή κα Κούτρα,
Οι Γαλαξειδιώτες, σαν ναυτική δύ-

ναμη, απλώθηκαν σε όλο τον κόσμο. Ο 
Σύνδεσμος ανέλαβε να διατηρήσει ανοι-
κτό δίαυλο επικοινωνίας μεταξύ της γε-
νέτειρας και των συμπολιτών μας. 

Με την εφημερίδα “το Γαλαξείδι”, 
ενημερώνει για τις δράσεις, τις πολιτι-
στικές εκδηλώσεις και τα νέα των Γαλα-
ξειδιωτών.

Με το “Σπίτι των Νέων”, στηρίζει 
τις τέχνες και τον πολιτισμό, δίνοντας 
παράλληλα στέγη και διευκολύνοντας δι-
άφορες εκδηλώσεις της Κοινότητας.

Επιβραβεύει τους αριστεύσαντες μα-
θητές, δίνοντας ώθηση και αξία στην 
προσπάθειά τους για καλύτερη και πε-
ρισσότερη γνώση.

Από τη θέση τού ενεργού πολίτη και 
Προέδρου της Κοινότητάς μας, θα ήταν 
μεγάλη μου τιμή να προσφέρω τις υπη-
ρεσίες μου στο Σύνδεσμο όπου μου ζη-
τηθεί.

Σ' αυτό το φύλλο της εφημερίδας 
αναφέρομαι σε άρθρο μου στο ιστορικό 
της ανταλλαγής κτηρίων για την επέκτα-
ση του Ναυτικού μας Μουσείου.

Παρόλο που η φυσική μου παρου-
σία δεν κατέστη δυνατή λόγω ανωτέρας 
βίας, παρακαλώ δεχτείτε τις ευχές μου 
για υγεία σε όλους, καλή χρονιά και συ-
νέχεια στο σημαντικό έργο του Συνδέ-
σμου.
Με εκτίμηση και φιλικούς χαιρετισμούς
Ο Πρόεδρος Κοινότητας Γαλαξειδίου

Σπυρίδων Π. Μπαρλιακός

Επίσης, ευχές για καλή χρονιά, 
υγεία και προκοπή έστειλε ο Αντιπερι-
φερειάρχης Π.Ε. Φωκίδας, κ. Γεώργιος 
Δελμούζος.

Τέλος ο συμπολίτης μας κ. Ευθύμι-
ος Ηλ. Μητρόπουλος, πρώην Γενικός 
Γραμματέας του Διεθνούς Ναυτιλιακού 
Οργανισμού, στο μήνυμα που έστειλε 
στο Σύνδεσμο ευχόταν: “Χρόνια πολλά 
και ο Άγιος Ευθύμιος να μας προστα-
τεύει”.

Μετά τις ευχές η Πρόεδρος έκο-
ψε την πίτα και μοίρασε τα κομμάτια 
στους εκπροσώπους της εκκλησίας, 
της πολιτείας, των τοπικών σωματείων 
και στους παρευρισκόμενους. Τυχερός, 
γιατί κέρδισε το φλουρί, ήταν ο συμπο-
λίτης μας κ. Χρήστος Νάκος. Του ευχό-
μαστε υγεία και χαρά.

Ακολούθησε η κλήρωση των λα-
χνών,  οι συζητήσεις συνεχίστηκαν και 
δόθηκαν υποσχέσεις για νέες συναντή-
σεις.

Με πνεύμα ομοψυχίας και ενθουσι-
ασμού εορτάστηκε και φέτος ο Άγιος 
Ευθύμιος. Ευχόμαστε αυτό το πνεύμα 
να μας ακολουθεί σε όλες μας τις εκδη-
λώσεις για το καλό του τόπου μας.

Η εφημερίδα

Η εορτή του Αγίου Ευθυμίου από τον Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών

Η πρόεδρος του Συνδέσμου κα Ζωή Αρβανίτου-
Κούτρα με τον κ. Χρήστο Νάκο που κέρδισε το 

φλουρί.

Ο κ. Γιώργος Χάλκος και η κα Ζωή 
Κούτρα με την συμπολίτισσά μας 

Εύη Πρίμα.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών.

Συντροφιά συμπολιτών μας διασκεδάζει.

Η πολίτιμη συνεργάτιδά μας στο Γαλαξείδι Μαρία Ευαγγέλου 
μας τίμησε με την παρουσία της.

Στη γιορτή μας παρευρέθηκε ο Πρόεδρος του 
Λιμενικού Ταμείου Γαλαξειδίου κ. Ανδρέας 

Καρακώστας, η κα Μαρία Μαρδάκη Πρόεδρος 
των Γονέων & Κηδεμόνων Γυμνασίου και ο 
ακούραστος συνεργάτης μας κ. Τάσος Σκιαδάς.

H συμπολίτισσά μας Ρόη Ζαμπέτα κέρδισε τον πίνακα 
που προσέφερε ο κ. Γιώργος Μηνάς.



Ιανουάριος 2020 Σελίδα 5

(Συνέχεια από τη σελίδα 1)

Η διαδικασία ξεκίνησε το 
2011, όπου και διατυπώ-

θηκε επίσημα η πρόθεση της κας 
Τζ. Δεδε να ανταλλάξει το ιδιό-
κτητο ακίνητό της προς όφελος 
της επέκτασης του Ναυτικού και 
Ιστορικού Μουσείου Γαλαξειδίου 
με άλλο ακίνητο ιδιοκτησίας του 
Δήμου Δελφών, εντός της Κοι-
νότητας Γαλαξειδίου. Η πρόταση του Δήμου ήταν 
να διαθέσει προς ανταλλαγή το ακίνητο του Κληρο-
δοτήματος Λουΐζας Νικολοπούλου, βασιζόμενος στη 
θεμελιώδη αντίληψη για επωφελέστερη αξιοποίηση 
του ακινήτου. Τούτο, στην εν λόγω περίπτωση, μετα-
φράζεται στην δυνατότητα εντυπωσιακής επέκτασης 
του υπάρχοντος κτηρίου του Ναυτικού και Ιστορικού 
Μουσείου Γαλαξειδίου με σημαντικούς κύριους και 
βοηθητικούς χώρους. Πιο συγκεκριμένα, το ακίνητο 
που ο Δήμος Δελφών ανταλλάσσει με εκείνο της κ. 
Δέδε είναι μία διώροφη οικία στην οδό Οδ. Ανδρού-
τσου 2 στο Γαλαξείδι, εμβαδού 52,24 τ.μ. ο όροφος 
και 34,00 τ.μ. βοηθητικά κτίσματα, κτισμένη σε οικό-
πεδο εκτάσεως 72,76 τ.μ.

Σε συνέχεια των παραπάνω, με την υπ’ αρ. 
718/2013 απόφαση το Εφετείο Αθηνών καθόρισε τον 

τρόπο για την πληρέστερη και επω-
φελέστερη ικανοποίηση της θελή-
σεως της διαθέτιδος, την άρση του 
όρου του αναπαλλοτρίωτου της 
οικίας και την ανταλλαγή αυτής με 
το οίκημα επί της οδού Στ. Νιάρ-
χου 3, το οποίο είναι συνεχόμενο 
του Ναυτικού και Ιστορικού Μου-
σείου Γαλαξειδίου και το οποίο θα 
χρησιμοποιηθεί για την επέκταση 
του ως άνω Μουσείου.

Η υπόθεση παρέμεινε χωρίς καμία ουσιαστική 
εξέλιξη τα τελευταία χρόνια. Η νυν Δημοτική Αρχή 
του Δήμου Δελφών, όμως, κρίνοντας άκρως απαραί-
τητη την ολοκλήρωσή της, ενήργησε άμεσα με την 
ανάληψη των καθηκόντων της, με αποτέλεσμα την 
υπογραφή της ανταλλαγής των ακινήτων μεταξύ των 
εμπλεκόμενων πλευρών το πρωί της Δευτέρας. Απόρ-
ροια αυτής, μέσω των κατάλληλων παρεμβάσεων, θα 
είναι η επίτευξη της διεύρυνσης και του εμπλουτι-
σμού των χώρων του Μουσείου, η καλύτερη λειτουρ-
γία του, αλλά και η ικανοποίηση της κοινής γνώμης 
του Γαλαξειδίου, των επισκεπτών και των φίλων του 
ιστορικού χώρου. 

Ο Δήμαρχος Δελφών κ. Παναγιώτης Ταγκαλής, 
σε δήλωσή του για την εξέλιξη σημείωσε πως πρό-
κειται για μία πολύ σημαντική ημέρα για το Γαλα-

ξείδι, καθώς ένας από τους πλέον σπουδαίους χώ-
ρους του αποκτά ακόμα μεγαλύτερη δυναμική. «Το 
αίτημα για την επέκταση του Μουσείου ικανοποι-
είται, μέσω της διαδικασίας της ανταλλαγής ακινή-
των. Ο Δήμος Δελφών κάνει πράξη την επιθυμία της 
τοπικής κοινωνίας και ταυτόχρονα ενισχύει τις υπο-
δομές που αποτελούν, από τη μία πλούτο του τόπου, 
και από την άλλη πόλο έλξης επισκεπτών», τόνισε 
ο κ. Ταγκαλής, καταλήγοντας: «Η επένδυση στην 
ιστορία και στον πολιτισμό μας αποτελεί ασφαλή 
δρόμο για ένα καλύτερο μέλλον. Η Δημοτική Αρχή 
αποδεικνύει πως έχει και την πολιτική βούληση 
αλλά και τον τρόπο να δίνει λύσεις σε χρονίζοντα 
ζητήματα».

Από το Γραφείο Δημάρχου

Υπεγράφη η ανταλλαγή ακινήτων που θα διευρύνει το Ναυτικό και Ιστορικό Μουσείο

Το ιστορικό

Τίποτα δεν έγινε εύκολα. Επί σειρά 
ετών μέσα από αυτοδιοικητικές 
αλλαγές καταφέραμε να φτάσουμε 

σ’ αυτό το αποτέλεσμα, γιατί όλοι είχαν 
το συμφέρον τού τόπου προτεραιότητά 
τους. 

Όλα ξεκίνησαν από μια ιδέα του τε-
λευταίου Καποδιστριακού Δημάρχου 
Γαλαξειδίου κ.Δρόσου  Αγγουρά (2007-
2010).

Είναι γεγονός ότι ο υπάρχων χώρος 
του Μουσείου μας δεν αρκεί, για να στε-
γάσει τη μακρά, σημαντική και πλούσια 
ιστορία του τόπου μας.

Η ιδέα τού τότε Δημάρχου κ. Δρόσου 
Αγγουρά ήταν να προσαρτηθεί το μονα-
δικό παρακείμενο οίκημα, ιδιοκτησίας 
Τζένης Δέδε, που εφάπτεται του Μουσεί-
ου και έτσι να αποκτήσει τον απαιτούμε-
νο χώρο. Η ανάγκη επέκτασης του Μου-
σείου έγινε επιτακτική, γιατί πέραν των 
εκθεμάτων που παραμένουν αναξιοποίη-
τα στις αποθήκες, το Μουσείο απέκτησε 
ένα νέο θησαυρό. Συγκεκριμένα, οι αεί-
μνηστοι Άσπα Τσαουσάκη και ο σύζυγός 
της Γιώργος Τσαουσάκης, με γνωστή την 
αγάπη για τον τόπο τους, πρότειναν στον 
αείμνηστο Κων/νο Αννιτσά να δωρίσει 
στο Μουσείο μας την εξαιρετικά μεγά-
λης αξίας συλλογή γραμματοσήμων ΑΡ-
ΓΟΝΑΥΤΕΣ που είχε στην κατοχή του, 
μια μοναδική συλλογή με μεγάλο όγκο.

Ερχόμαστε στην περίοδο 2011-2014 
με Καλλικρατικό πλέον Δήμαρχο Δελφών 
τον κ. Νικόλαο Φουσέκη, ο οποίος ανέθε-
σε προσωπικά στον Πρόεδρο της Κοινό-
τητας Γαλαξειδίου, κ. Γεώργιο Νάκο, τη 
διερεύνηση του θέματος, τον χειρισμό και 
την  προσέγγιση με την κα Δέδε. 

Ο Δήμος πρότεινε να διαθέσει ένα 
εφάμιλλο κτήριο ιδιοκτησίας του, κλη-
ροδότημα Λουΐζας Νικολοπούλου, προ-
κειμένου να πραγματοποιηθεί η επέκτα-
ση. Η κα Δέδε διατύπωσε επισήμως την 
βούλησή της για την ανταλλαγή.

Αφού επίσημα ο κ. Νάκος εξασφά-
λισε την σύμφωνη γνώμη της ιδιοκτή-
τριας για την ανταλλαγή, το Κοινοτικό 
συμβούλιο (Γεώργιος Νάκος, Σπυρίδων 
Μπαρλιακός, Σάββας Μαρκεζίνης) έλα-
βε την απόφαση την όποια διαβίβασε 
προς το Δημοτικό Συμβούλιο Δελφών.

Ο κ. Νάκος συγκέντρωσε το απα-
ραίτητο υλικό, το απέστειλε μέσω του 
Αντιδημάρχου κ. Βασιλείου Καραγιάννη 
στο δικηγόρο Αθηνών κ. Δημήτριο Κα-
ραγεώργο, με σκοπό να υποστηρίξει στο 
Εφετείο Αθηνών την μετατροπή βούλη-
σης της διαθέτιδος αειμνήστου Λουΐ-
ζας Νικολοπούλου, απαραίτητη για την 
ανταλλαγή.

Με την ανάληψη των καθηκόντων 
της ως Αντιδημάρχου η κα Μάρω Τασί-
ου-Γουργουρή παρακολούθησε από κο-
ντά την εξέλιξη της υπόθεσης.

Ενώ εκκρεμούσε η απόφαση του Εφε-
τείου, ερχόμαστε στην περίοδο 1/9/2014-
31/8/2019.

Δήμαρχος Δελφών ο κ. Αθανάσιος 
Παναγιωτόπουλος, Αντιδήμαρχος ο κ. 
Γεώργιος Νάκος. Με την σημαντική πλέ-
ον απόφαση του Εφετείου στα χέρια τους 
(αλλαγή βούλησης διαθέτη) μετά την 
έγκριση από την Οικονομική Επιτροπή 
Δήμου Δελφών, ορίζονται οι κυρίες Πα-
ρασκευή Αλεξανδρή, Συμβολαιογράφος 
και Έλενα Μπαρλιακού, Δικηγόρος.

Η κα Αλεξανδρή ζήτησε σειρά δικαι-
ολογητικών και παραστατικών. Ο Δήμος 
Δελφών ανταποκρίθηκε άμεσα. Μετά 
από δύο συναντήσεις με τον Δήμαρχο κ. 
Αθανάσιο Παναγιωτόπουλο, δεν υπήρξε 
ανταπόκριση από την κα Δέδε με αποτέ-
λεσμα να μην υπάρξει συμφωνία.

Αναλαμβάνοντας Αντιδήμαρχος ο κ. 
Αθανάσιος Τσονάκας συνέχισε την προ-
σπάθεια του κ. Νάκου. Επίσης η συνεχής 
εθελοντική  προσφορά του κ. Γεωργίου 
Κουρεντή και η ενασχόλησή του με το 
θέμα διευκόλυνε την διαδικασία.

Την υπόθεση αναλαμβάνει πλέον η 
κα Βασιλική Ζέτου, Συμβολαιογράφος 

Ερατεινής, μετά την παραίτηση της κας 
Αλεξανδή.

Έληξε και αυτή η αυτοδιοικητική θη-
τεία χωρίς να έχει επιτευχτεί το ζητούμε-
νο για μια ακόμη φορά.

Και φτάνουμε στην ημερομηνία 
1/9/2019.

Δήμαρχος Δελφών ο κ. Παναγιώτης 
Ταγκαλής, Αντιδήμαρχος ο κ. Ευθύμιος 
Γρίβας, Πρόεδρος Κοινότητας ο κ. Σπυ-
ρίδων Μπαρλιακος.

Ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Ταγκαλής 
και ο Αντιδήμαρχος κ. Ευθύμιος Γρίβας 
με προσωπικό ενδιαφέρον, αμέσως μετά 
την ανάληψη των καθηκόντων τους ενήρ-
γησαν άμεσα, αποφασιστικά και με πολι-
τική βούληση. Μέσα σε πολύ μικρό χρο-
νικό διάστημα κατάφεραν και  ξεπέρασαν 
τα προβλήματα σε μια υπόθεση που είχε 
βαλτώσει και έφτασε η πολυπόθητη μέρα, 
όπου μπήκαν οι τελικές υπογραφές με την 
παρουσία των:

Αντιδημάρχου: κ. Ευθυμίου Γρίβα, 
Προέδρου Κοινότητας: κ. Σπυρίδωνα 
Μπαρλιακού και της κἆς Τζένης Δέδε.

Με την επιτυχή ολοκλήρωση της δι-
αδικασίας άνοιξε ο δρόμος για την αξι-
οποίηση και αναβάθμιση του Ιστορικού 
και Ναυτικού μας Μουσείου, ένα αίτημα 
που χρόνιζε και έκανε πράξη την επιθυ-
μία της τοπικής κοινωνίας.

Για μια ακόμη φορά η κα Νάνσυ 
Παντελεημονήτου ήταν παρούσα ανα-
λαμβάνοντας εξ ολοκλήρου τα συμβο-
λαιογραφικά έξοδα, δείχνοντας πάλι την 
αγάπη της για το Γαλαξείδι.

Στην αρχή το παρακολούθησα με εν-
διαφέρον, μετά συμμετείχα σαν Σύμβου-
λος και τέλος είχα την τύχη να παρευρί-
σκομαι στην τελική υπογραφή ως Πρόε-
δρος της Κοινότητας.

Η επιθυμία μου και η βούλησή μου 
είναι να στηρίζω κάθε προσπάθεια για το 
καλό του τόπου μας, συνεργαζόμενος με 
όλους τους πολίτες και φορείς.

Σπυρίδων Π. Μπαρλιακός
Πρόεδρος Κοινότητας Γαλαξειδίου

ΤΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΜΙΑΣ ΚΟΙΝΗΣ ΚΑΙ 
ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗΣ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑΣ

Τ ο Σωματείο «οι Φίλοι 
τού Ναυτικού & Ιστο-

ρικού Μουσείου Γαλαξει-
δίου» σάς προσκαλεί στη 
Γενική Συνέλευση, που θα 
πραγματοποιηθεί την Κυ-
ριακή 8 Μαρτίου 2020 και 
ώρα 11.00 π.μ. στο Σπίτι των 
Νέων, όπου θα συζητηθούν 
τα ακόλουθα θέματα:

1. Λογοδοσία πεπραγμένων

2. Οικονομικός απολογισμός

3. Εκλογή νέου Δ.Σ.
Σε περίπτωση μη απαρ-

τίας η συνέλευση θα πραγ-
ματοποιηθεί την Κυριακή 
15 Μαρτίου 2020 την ίδια 
ώρα και στον ίδιο χώρο.

Παρακαλούνται όσα 
μέλη είναι ταμειακώς εντά-
ξει και επιθυμούν να θέσουν 
υποψηφιότητα για το νέο 
Δ.Σ., να υποβάλουν αίτηση, 
έως την Τετάρτη 4 Μαρτί-
ου 2020, στην κα Χρυσά-
φω Τσώνου στο Κοινοτικό 
Κατάστημα Γαλαξειδίου ή 
να στείλουν ηλεκτρονικά 
την αίτησή τους στο email 
του Μουσείου (nhm.galx@ 
gmail.com).

Επίσης, όσοι επιθυμούν 
να γίνουν μέλη τού Σωμα-
τείου μπορούν να απευθύνο-
νται στην κα Χρυσάφω Τσώ-
νου, καθώς και όσα μέλη 
επιθυμούν να πληρώσουν 
την ετήσια συνδρομή τους.

Από το Δ.Σ.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
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Ο Αναστάσης ήταν ο πρώτος από 
τους πέντε γιους που είχε ο Γε-
ώργιος Κουρεντής ο προ-προ-

πάππος μου. Βαφτίστηκε Αναστάσης 
γιατί γεννήθηκε εδώ ή κάπου αλλού 
πριν την επιστροφή των Γαλαξειδιωτών 
από τον τετράχρονο ξεριζωμό τους από 
την πατρίδα, ύστερα από την τελευ-
ταία καταστροφή του τόπου το 1825. 
Παντρεύτηκε την Αγλαΐα Λογοθέτη το 
1861 και ταξίδεψε με τα ιστιοφόρα της 
οικογένειας, μέχρι που τον τράβηξαν 
τα ατμόπλοια της Σύρρου. Έτσι τον 
βρίσκουμε εκεί το 1867 Πλοίαρχο του 
τροχήλατου «ΑΡΚΑΔΙ» να μεταφέρει 
πολεμοφόδια και εθελοντες στην επα-
ναστατημένη Κρήτη και να φέρνει γυ-
ναικόπαιδα στην ελεύθερη Ελλάδα για 
να γλυτώσουν το μαχαίρι των Τούρκων.

Αλλά ας πούμε πρώτα λίγα λόγια 
για την Κρήτη.

Το 1830 οι Τούρκοι την παρεχώρη-
σαν στους Αιγύπτιους, για να ανταμεί-
ψουν τον Μοχάμετ Άλι και τον Ιμπραήμ 
για τις υπηρεσίες που τους πρόσφεραν 
στον αγώνα κατά των Ελήνων. Το κα-
θεστώς των Αιγυπτίων υπήρξε χει-
ρότερο για τους Μωαμεθανούς παρά 
για τους Χριστιανούς του νησιού, με 
αποτέλεσμα ο πληθυσμός που το 1821 
ήταν 289.000 να ελαττωθεί ως το 1840 
σε 129.000, οπότε και το νησί επιστρέ-
φει και πάλι στους Τούρκους. Τότε για 
πρώτη φορά οι Χριστιανοί ζητούν την 
Ένωση με την Ελλάδα. Έτσι φτάνου-
με στο 1866 και βλέπουμε την μεγάλη 
αύξηση του Χριστιανικού πληθυσμού. 
Ενώ το 1821 ήταν 160.000 Μουσουλ-
μάνοι και 129.000 Χριστιανοί το 1866 
οι Μουσουλμάνοι ήταν μόνο 60.000 
και οι Χριστιανοί 200.000.

Τότε μόλις πριν δυο χρόνια το 1864 
τα Ιόνια νησιά είχαν ενωθεί με την Ελ-
λάδα. Μερικοί από τους Ηγέτες της 
Κρήτης ζήλεψαν αυτή την ένωση και 
πίστεψαν ότι είχε έλθει η ώρα και γι’ 
αυτούς. Τα δέκα προηγούμενα χρόνια 
είχαν την ενθάρρυνση της Ελλάδας, 
αλλά και των Ρώσων Πρόξενων.

Ο Κρητικός Ρενιέρης, διοικητής της 
Εθνικής Τράπεζας, ίδρυσε το 1866 τη 
λεγόμενη «Κεντρική Επιτροπή», που 
συγκέντρωνε χρήματα, πολεμοφόδια 
και εθελοντές με προορισμό την Κρή-
τη. Τον Μάιο του 1866 πολλοί Κρητικοί 
Ηγέτες υπέγραψαν ένα μυστικό μήνυμα 
προς τους Μονάρχες και των τριών Με-
γάλων Δυνάμεων αξιώνοντας την Ένω-
ση με την Ελλάδα. Συγχρόνως ίδρυσαν 
στον Αποκόρωνα μια «Γενική Συνέ-
λευση» και ειδοποίησαν τους ξένους 
Πρόξενους ότι δεν τους έμενε παρά να 
υπερασπίσουν τους εαυτούς τους με 
τα όπλα απέναντι στις Δυνάμεις που 
είχε στείλει η Πύλη στο νησί, δηλαδή 
8.000 Τούρκους και 6.000 Αιγυπτίους. 
Οι αψιμαχίες άρχισαν στα τέλη Αυγού-
στου του ‘66 και τις πρώτες ημέρες του 
Σεπτέμβρη, η «Εκτελεστική Επιτροπή» 
κήρυξε την κατάργηση της τουρκικής 
κυριαρχίας και την Ένωση με την Ελ-
λάδα.

Ως τα τέλη του Οκτώβρη η εξέγερ-
ση απλώθηκε σε όλο το νησί. Η «Κε-
ντρική Επιτροπή» του Ρενιέρη στην 
Αθήνα είχε ιδρύσει παραρτήματα στην 
Κων/πολη, Λονδίνο, Μάντσεστερ και 
Λίβερπουλ. Ύστερα όμως από μια ήττα 
των Κρητών στα Σφακιά η πίστη στην 

Επανάσταση κλονίστηκε. Η Ελληνική 
Κυβέρνηση έστειλε στρατό στα Βόρεια 
σύνορα με σκοπό να υποστηρίξει μια 
εξέγερση στη Θεσσαλία και Ήπειρο για 
αντιπερισπασμό. Μεταφέρθηκαν στην 
Κρήτη κι άλλα πολεμοφόδια και εθελο-
ντές. Αυτές οι κινήσεις έδωσαν θάρρος 
στους Κρητικούς που αποφάσισαν να 
συνεχίσουν τον Αγώνα. Αυτό εξόργισε 
τον Μουσταφά Πασά, ο οποίος επιτέ-
θηκε στο αρχηγείο του Κορωναίου στη 
Μονή του Αρκαδίου.

Οι πολιορκημένοι ύστερα από διή-
μερη μάχη τίναξαν τις πυριτιδαποθήκες 
στον αέρα. Βρήκαν το θάνατο περίπου 
2.000 Τούρκοι, 300 Έλληνες μαχητές 
και 600 γυναικόπαιδα.

Οι Έλληνες μαχητές ήταν αριθμη-
τικά υποδεέστεροι των Τούρκων και 
αντιμετώπιζαν μεγάλες δυσκολίες να 
αναπληρώσουν τόσο μεγάλες απώλει-
ες. Παρ’ όλα αυτά, αν και είχαν μεγά-
λη έλλειψη από εφόδια εξαιτίας του 
τουρκικού αποκλεισμού, κατόρθωσαν 
να συνεχίσουν τον Αγώνα σε συνεχή 
ανταρτοπόλεμο για τα επόμενα τρία 
χρόνια δημιουργώντας τρομερό οικο-
νομικό και στρατιωτικό πρόβλημα στην 
Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Η πτώση του Αρκαδίου που την δι-
αδέχτηκαν συστηματική ερήμωση και 
θηριωδίες από την πλευρά των Τούρ-
κων, κίνησε την συμπάθεια της Ευρώ-
πης και έκανε την υπόθεση της Κρήτης 
φλέγον ευρωπαϊκό πρόβλημα. Ένα από 
τα σοβαρότερα προβλήματα των Επα-
ναστατών ήταν ο ανεφοδιασμός τους 
με πολεμοφόδια και εθελοντές από την 
Ελλάδα. Για να αντιμετωπιστεί αυτό το 
πρόβλημα οι Σύλλογοι που βρίσκονταν 
στην Αθήνα και συντόνιζαν τη βοήθεια, 
μίσθωσαν δυο μικρά ταχύπλοα ατμοκί-
νητα πλοία το «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ» και 
το «ΥΔΡΑ» με σκοπό να διασπούν το 
θαλάσσιο αποκλεισμό και να εφοδιά-
ζουν τον Αγώνα. 

Το «ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ» έκανε δε-
κάδες ταξίδια με Πλοιάρχους, Κουρε-
ντή, Αγγελικάρα, Κοτζιά και Σταχτούρη, 
αποκτώντας μεγάλη φήμη. Οι Τούρκοι 
το αποκαλούσαν «ΝΤΕΛΗ ΠΑΝΤΕ-
ΛΗ», δηλαδή «ΤΡΕΛΟΠΑΝΤΕΛΗ» 
για τις παράτολμες αποστολές που εκτε-
λούσε.

Στις αρχές του 1867 αναλαμβάνει το 
βάρος των αποστολών αυτών το «ΑΡ-
ΚΑΔΙ» ένα μικρό ταχύπλοο ατμοκίνη-
το σκάφος, που αγοράστηκε από εισφο-
ρές πλούσιων Ελλήνων της Αγγλίας, 
μαζί με το «ΕΝΩΣΙΣ» και «ΚΡΗΤΗ». 

Εδώ θα ανοίξω μια παρένθεση για 
να πω δυο λόγια για την «Ατμοπλοϊ-
κή Εταιρεία της Σύρου» που άρχισε τη 
δράση της το 1857, γιατί τα πλοία που 
ανέφερα ανήκουν σ’ αυτή. Η Εταιρεία 
ιδρύθηκε από δύο διαπρεπείς Αμφισ-
σείς, τον Κεχαγιά και τον Γιαϊτζή με τη 
συμμετοχή της Εθνικής Τράπεζας, όπου 
ο πρώτος υπήρξε διοικητής. Ο στόλος 
είχε φθάσει τα 21 ατμόπλοια, μερικά 
τροχοφόρα και άλλα ελικοκίνητα. Τα 
ναυπηγεία της στην Σύρο, τα γνωστά 
Νεώρια, ήταν τα μεγαλύτερα στην Ελ-
λάδα με δεύτερα τα σκέρα του Γαλαξει-
διού. Δυστυχώς η ζωή της τελείωσε το 
1892, όταν αγοράστηκε από τη σκωτσέ-
ζικη εταιρεία Τζον Μακ Ντούαλ. Κλεί-
νει η παρένθεση και επανέρχομαι στο 
«ΑΡΚΑΔΙ».

Το «ΑΡΚΑΔΙ», λοιπόν, μέσα σε 
επτά μήνες το 1867 είχε πραγματοποι-
ήσει 25 επικίνδυνα ταξίδια κρατώντας 
άσβεστο το πυρ της Επανάστασης στην 
πιο κρίσιμη περίοδό της. Στο τελευταίο 
του ταξίδι, τον Αύγουστο του 1867, πα-
γιδεύτηκε νοτιοδυτικά της Κρήτης από 
μοίρα τουρκικών πολεμικών πρωτο-
στατούντος του καταδρομικού «ΙΤΖΕ-
ΔΙΝ».

Αλλά ας δούμε πώς περιγράφει το 
γεγονός η εφημερίδα «Ερμούπολις» της 
Σύρου της 17ης Αυγούστου 1867.

«Από της παρελθούσης εβδομάδος το 
συμβάν του «ΑΡΚΑΔΙΟΥ» ήτο προφιλέ-
στατον αντικείμενον ομιλίας, διεγείρον 
την έκπληξιν και τον θαυμασμόν πάντων 
διά την των ναυτών και του κυβερνήτου 
αυτού γενναιότητα ην έδειξαν κατά των 
εχθρικών πλοίων ναυμαχούντες. Αντί 
παντός σχολείου και λόγων άλλων σπεύ-
δομεν να δημοσιεύσωμεν την έκθεσιν του 
ιδίου κυβερνήτου του «ΑΡΚΑΔΙΟΥ», κ. 
Αναστασίου Κουρεντή, χθες αφιχθείσαν 
ενταύθα. Εξ αυτής πληροφορούμενος 
ο αναγνώστης ακριβώς την τύχην του 
«ΑΡΚΑΔΙΟΥ», δύναται να εκιμήση την 
ναυτικήν τιμήν ην προσέφερον τω Ελλη-
νικώ ναυτικώ ο πλοίαρχος κ. Κουρεντής, 
το τέκνον αυτό του Γαλαξειδίου και οι 
λοιποί του πληρώματος ναυτικοί άνδρες, 
δείξαντες ότι είναι γνήσια τέκνα των 
Ψαρών, της Ύδρας, των Σπετσών και 
άλλων ναυτικών μερών της Ελλάδος. 
Χαίρομεν διά τοιαύτην ένδοξον απώλει-
αν του «ΑΡΚΑΔΙΟΥ», εκπληρώσαντος 
πληρέστατα την αποστολήν του, δι' ην 
είχεν αποσταλή παρά των ομογενών. 
Τα επίλοιπα ατμόπλοια «ΕΝΩΣΙΣ» και 
«ΚΡΗΤΗ», ταχύτερα, μεγαλύτερα και 
στερεώτερα του «ΑΡΚΑΔΙΟΥ» αντικα-
θιστώσι αυτό».

Έπεται η έκθεση του πλοιάρχου:
Ομαλός 12 Αυγούστου 1867
Προς το διοικητικόν συμβούλιον της 

Ελληνικής Ατμοπλοΐας
Αναχωρήσαντες εκ Σύρου την 6ην 

ισταμένου μηνός λίαν πρωί, προσωρ-
μίσθημεν εις Αγ. Ρουμέλην. Το εσπέρας 
περί την 11ην μ.μ. κατά τον διάπλουν 
ουδέν απαντήσαμεν πρόσκομμα, αλλ’ 
άμα ήρξατο η αποβίβασις του φορτίου, 
διάφορα εχθρικά πλοία εθεάθησαν διευ-
θυνόμενα προς το μέρος εις ο είχομεν 
αγκυροβολήσει. Όθεν ηναγκάσθημεν να 
εγκαταλείψωμεν την θέσιν, αφού είχο-
μεν αποβιβάσει τέσσαρας λέμβους φορ-
τίου και παραλάβει τρεις οικογενείας 
και τριάκοντα περίπου εθελοντάς διευ-
θυθέντας εις την θέσιν Πρέβελη, επαρχί-
ας Αγ. Βασιλείου, αλλά πριν αγκυροβο-
λήσωμεν είδομεν περιπλέοντα διάφορα 
εχθρικά πλοία, όπερ μας ηνάγκασεν, 
καθ’ όσον η πρωία προσήγγιζε, ν’ ανα-
χθώμεν εις το πέλαγος διά να επανέλ-
θωμεν την εσπέραν της επιούσης. Διημε-
ρεύσαντες δε όπισθεν της νήσου Γαύδου 
επανήλθομεν το εσπέρας περί την 9ην 
ώραν εις Αγ. Ρουμέλην, ότε εφάνθη ερ-
χόμενον τουρκικόν ατμόπλοιον, ήτο δε 
εκείνο όπερ είχε αποκλείσει προ τριών 
περίπου μηνών το «ΑΡΚΑΔΙΟΝ» εις 
τον λιμένα Αντικηθύρων. Τότε απεσύρ-
θημεν αμέσως το δε τουρκικόν πλοίον, 
αφού διά διαφόρων συνθημάτων εισο-
ποίησε τα λοιπά πλοία του αποκλεισμού, 
ήρχισεν την επίθεσιν και τον κανονιοβο-
λισμόν εις απόστασιν δύο μιλίων, αλλά 
μετά πορείαν μιας ώρας μας επλησίασεν 

εις απόστασιν βολής τουφεκίου ότε αρ-
χίσαμεν και ημείς τον κανονιοβολισμόν 
εναντίον του τουρικού, ενώ οι ναύται 
και εθελονταί οπλισθέντες επυροβόλουν 
συνάμα ακαταπαύστως. Τοιοτοτρόπως 
κανονιοβολούμενοι και αντικανονιο-
βολούντες εφθάσαμεν απέναντι του 
ακρωτηρίου «Κριού μέτωπον» άνευ ου-
δεμίας ζημιάς ότε εύρομεν δυο εχθρικά 
άλλα πλοία άτινα μας επετέθησαν. Ενώ 
δε εκάμπτομεν το ρηθέν ακρωτήριον, 
εχθρική σφαίρα κατέστρεψε το κέντρο 
του δεξιού τροχού μας και δεν εκινεί-
το πλέον, το δε πλοίον απολέσαν την 
ταχύτητά του έκαμνεν ως εκ της βλά-
βης περιστροφικήν τινά κίνησιν· τότε 
εστρέψαμεν αμέσως την πρώραν προς 
το τουρκικόν όπερ εκκενώσαν αμέσως 
την κανονοστοιχίαν του, ετράπη και 
αυτό μιμούμενον ημάς δι’ όλης της τα-
χύτητός του καθ’ ημών. Κατά συνέπειαν 
συνεπλάκημεν αμέσως, αλλ’ ελάβομεν 
θέσιν κεκλιμένην κι απεφύγαμεν όσον 
επετρέπετο η κατάστασις του πλοίου μας 
το κατά μέτωπον εχθρικόν κτύπημα, το 
οποίον, αν επετύγχανεν ήθελεν αναμφι-
βόλως μας βυθίσει. Μόνον η πρώρα του 
εχθρικού πλοίου ωλίσθησεν επί της δε-
ξιάς πλευράς, ην και κατέστρεψε. Τα δυο 
πλοία τότε, το εχθρικόν και το ημέτερον, 
ευρέθησαν εις θέσιν παράλληλον και τα 
τύμπανα των τροχών ήγγιζον το εν το 
άλλο. Κατά την κρίσιμον ταύτην στιγμήν 
πάντες οι ναύται ανεξαιρέτως έδειξαν 
απίστευτον ανδρείαν και γενναιότητα 
μεθ’ ετοιμότητος και ενεργητικότητος 
ελληνικής. Με τους πελέκεις εις τας χεί-
ρας ώρμησαν εις το πρώτο πρόσταγμα 
μανιωδώς εις το περίφραγμα του εχθρι-
κού πλοίου, δυστυχώς όμως το εχθρι-
κόν ήτο και υψηλόν, ώστε τρεις μόνον 
ηδυνήθησαν να εισπηδήσωσιν εντός αυ-
τού και ν’ αποθάνωσιν ηρωικώς. Ούτω 
βαδιζόντων και των πλοίων επί εν τέ-
ταρτον της ώρας, η τόλμη και η ανδρεία 
των ναυτών μας υπεχρέωσαν το εχθρι-
κόν πυρ να καταπαύση και να παραλύση 
την τάξιν του τουρκικού πληρώματος. 
Αποσεισθέντων των εχθρών πάντων εκ 
της γεφύρας και μέρους του καταστρώ-
ματος μετά φονικώτατον πυροβολισμόν 
το εχθρικόν πλοίον υπεχώρησε. Βλέπο-
ντας ότι το ιδικόν μας εκινδύνευε να 
βυθισθή και ότι ευρισκόμεθα εν μέσω 
τριών πυρών, καθ’ ότι και τα δύο άλλα 
τουρκικά τοσούτον είχαν πλησιάσει, 
ώστε ητοιμάζοντο εις έφοδον, εστρέψα-
μεν πρώραν εις την ξηράν μετά τρίωρον 
ναυμαχίαν και ερρίψαμεν το «ΑΡΚΑ-
ΔΙ», επί της ξηράς, διασώσαντες ούτω 
το πλήρωμα, τα ολίγα γυναικόπαιδα και 
τους εθελοντάς εκ του προφανούς κατα-
ποντισμού. Μετά την αποβίβασιν δε των 
γυναικοπαίδων, άτινα ουδεμίαν βλάβην 
υπέστησαν, διετάξαμεν την αποβίβασιν 
των εθελοντών και ναυτών απάντων 
οπλισμένων, μεθ’ ο επυρπολήσαμεν το 
σκάφος του «ΑΡΚΑΔΙΟΥ», ίνα μη πέση 
εις χείρας των πολεμίων. Εκ των ημε-
τέρων τρεις εφονεύθησαν, επληγώθη-
σαν δε επτά ναύται και δέκα εθελονταί. 
Μετά των διασωθέντων μετέβημεν εις 
Ομαλόν.

Ο Κυβερνήτης
Αναστάσιος Κουρεντής

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΕΣ ΤΩΝ ΜΟΥΣΕΙΩΝ ΜΑΣ ΕΝΩΝΟΥΝ
Αναστάσιος Κουρεντής, Πλοίαρχος Ε.Ν.

Το άρθρο θα συνεχιστεί 
στο επόμενο τεύχος
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Αρραβώνας

Το ζεύγος Ηλία Μαρδάκη του Ηρα-
κλή και Βούλας Πίτσικα του Παναγιώ-
τη έδωσε αμοιβαία υπόσχεση γάμου.

Τους ευχόμαστε κάθε ευτυχία.

Πένθη

Απεβίωσε στην Άμφισσα και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι η Αθηνά Γεωργίου 
Τσελέ, Αξιωματικός Λ.Σ., σύζυγος του 
Σταύρου Μπαλαμανίδη. 

Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύ-
τηκε στο Κορωπί Αττικής η Παγωνίτσα 
Σκώτη, το γένος Κων/νου Παπαπέτρου.

Απεβίωσε στην Αθήνα η Βιολέττα 
Αντωνίου, σύζυγος του Σπυρίδωνος 
Βόγκλη. Ακολούθησε η καύση της σω-
ρού. Η θανούσσα διέμενε στο Γαλαξεί-
δι τα τελευταία χρόνια.

Απεβίωσε στην Αμερική όπου και 
κηδεύτηκε η υπεραιωνόβια (104 ετών) 
Ελένη Ματθαίου Κάλεση.

Απεβίωσε στον Πειραιά και κηδεύ-
τηκε στο Γαλαξείδι ο συμπολίτης μας 
Παναγιώτης Κουμπαρούλης.
Τους οικείους τους θερμά συλλυπούμαστε.

Σ Τ Η  ΜΝΗΜΗ
Α Θ Η Ν Α Σ  Γ.  Τ Σ Ε Λ Ε

Τόσο πρόωρα ο θάνατος της Αθη-
νούλας Τσελέ, όχι μόνο αιφνιδίασε 
αλλά και συνέτριψε συγγενείς, συνα-
δέλφους και φίλους.

Την Αθηνούλα γνώρισα από κο-
ντά στο γραφείο τού Συνδέσμου 
Γαλαξειδιωτών, όταν εργάσθηκε για 
αρκετό χρονικό διάστημα ως γραμ-
ματέας του. Ήταν ευγενής, πρόθυμη, 
συνεπής, χαρίσματα στα οποία ήταν 
συμπλήρωμα η ωραία της σωματική 
και ψυχική χάρη. Με ιδιαίτερη χαρά 
στο γραφείο πληροφορηθήκαμε την 
επιτυχία της στο Λιμενικό Σώμα. 
Έτσι στερηθήκαμε τη συνεργασία με 
την Αθηνά και με αγάπη παρακολου-
θούσαμε την εξέλιξή της στο Λιμενι-
κό και την οικογενειακή της αποκα-
τάσταση.

Παντρεμένη με συνάδελφό της 
απέκτησε δυο χαριτωμένα παιδιά, 
συμπλήρωμα μιας πραγματικά ευτυ-
χισμένης οικογένειας. Την τελευταία 
διετία υπηρετούσε στο Λιμεναρχείο 
Ιτέας. 

Η όλη ευτυχία όμως απρόσμενα 
έχασε την ισορροπία της, όταν το 
νήμα της ζωής της έμελε να κοπεί 
στην αρχή του Φεβρουαρίου. Το μή-
νυμα του θανάτου της μας συντάραξε 
κυριολεκτικά. Γονείς, σύζυγος, παι-
διά της, ολόκληρη η πολυμελής και 
φιλική οικογένεια του πατέρα της κι 
εμείς που την νιώσαμε σαν δικό μας 
παιδί μείναμε άφωνοι.

Εκ μέρους του Συνδέσμου Γα-
λαξειδιωτών, Αθηνούλα μου, σου 
εκφράζω την ευχή για γαληνεμένη 
ανάπαυση στην αιώνια βασιλεία των 
ουρανών που πορεύθηκες. Ο πλούσι-
ος ψυχικός σου κόσμος ας συνοδεύει 
προστατευτικά πρώτα τα μικρά σου 
παιδιά, που ορφάνευσαν και με δύνα-
μη τον πατέρα τους, ο οποίος επωμί-
ζεται πλέον διπλό ρόλο.

Όλο σου το περιβάλλον, που 
πλήττεται από το μεγάλο κενό που 
αφήνεις, θα σε θεωρεί παρούσα σε 
κάθε στιγμή. 

Στο Σύνδεσμο Γαλαξειδιωτών 
άφησες ανεξίτηλο στίγμα.

Με τα συλλυπητήριά μου στην 
οικογένειά σου, σου απευθύνω το τε-
λευταίο αντίο.

Ζωή Αρβανίτου-Κούτρα
Πρόεδρος του Συνδέσμου Γαλαξειδιωτών

Ον γαρ οι θεοί φιλούσιν, αποθνήσκειν 
νέος. (Αυτόν που οι θεοί αγαπούν πε-
θαίνει νέος. 

ΜΕΝΑΝ∆ΡΟΣ

ΚΑΠΟΙΟΙ είπαν...

Συνδρομές εφημερίδας
«το Γαλαξείδι»

Ανδρεάδης Αδαμάντιος
Ανδρεόπουλος Δημήτριος
Αρκούδη Νίτσα
Βασδέκη Κατερίνα
Γαλάνη-Κρίκου Μίνα
Γιαννιώτου Ρίτα
Γκούλτας Λουκάς
Γκούσκου Αγγελικούλα
Γρίβα Βιολέτα
Δάνδουρας Παναγιώτης
Ευθυμίου Ουρανία
Ζαχαριάς Ηλίας
Ζαμπέτας Στέλιος
Ζέρβας Κων/νος
Θεοχάρης Αναστάσιος
Θεοχάρης Κων/νος
Καβίρη Ευσταθία
Καρούσου Ζωή
Κορώνης Σπυρίδων
Κουμπούρης Σπυρίδων
Κουρεντής Γεώργιος
Κων/πούλου Ελένη
Κων/πούλου Παναγιούλα
Μαστιχιάδου Βάσω
Μαστροπαναγιώτης Σάββας
Ματζαβρά Ευθυμία
Μαντζαβράς Χαράλαμπος
Μανωλούδη Βούλα
Μαρδάκης Ευθύμιος
Μητροπούλου Χαρά
Μιχόπουλος Δημήτριος Νικ.
Μιχόπουλος Παναγιώτης
Μουρούτας Θεόδωρος
Μουρούτας Σπυρίδων
Μπαρλιακός Ιωάννης
Μπέρτσης Ευάγγελος
Νάκος Γεώργιος
Νάκος Χρήστος
Ξηρού Παρασκευή
Παπαλεξοπούλου Αλεξάνδρα

Συνδρομές εφημερίδας
εξωτερικού

Καρούσος Χαρίλαος

Την εταιρεία Γαλαξίδι Θαλάσσιες Καλ-
λιέργειες και την κα Αθανασία Παντελεη-
μονίτου για τη συνεχή προσφορά  ψαριών 
και την υποστήριξη σε κάθε μας δραστη-
ριότητα. 

Την κα Catherine Fotiadi για τη δωρεά 
στη μνήμη της πολυαγαπημένης μας Όλ-
γας Φωτιάδη.

Τον κ. Γιάννη και την κα Τίνα Παπαδά-
του για τη δωρεά τους.

Την εταιρεία FB INNOVATIONS PAR-
TNERS για τη δωρεά της.

Τον κ. Ιωάννη Δημητρίου για τη δωρεά 
χρηματικού ποσού.

Την κα Μαρία Μουρίκη για τη διαρκή 
στήριξή της.

Τον C.M van Dijk για τη δωρεά χρημα-
τικού ποσού.

Την μεταφορική εταιρεία Καπούρος 
για τη δωρεάν παροχή υπηρεσιών.

Την κοινότητα Lebensgemeinschaft 
στη Γερμανία για τη διαρκή στήριξή της.

Τον κ. Frieder Obbelode για τη δωρεά 
του σε μηνιαία βάση.

Την Ατομική Φροντίδα Α.Β.Ε.Ε και 
τον κ. Αθανάσιο Αντωνάκη για την πολύ-
τιμη παροχή χαρτικών ειδών.

Τους: Πάνο Βλάχο, Κλέονα Γιαβασό-
γλου, Ελένη Κάτσου, Μιχαήλ Κιακίδης, 
Χριστίνα Κουτσαναστάση, Μαρία Λαου-
τάρη, Σταυρούλα Μαλούχου, Αγνή Μα-
ριακάκη, Σπύρο Μιχαλακάκης, Δήμητρα 
Μπούρα, Μάρθα Μυλωνά, Εμμανουέλα 
Νικολαΐδου, Δημήτρη Ξυνοτρούλιας, 
Ιωάννα Παπακωνσταντίνου, Αικατερίνη 
Πεζούλα-Χαραλαμπίδη, οικογένεια Πε-
τροπούλου, Αγγελική Σερέτη, Ιφιγένεια 
Τάρου, Πόπη Τσαπανίδου, Ασημίνα Φά-
ρου, Κάτια Φύτρου και Αγγελική Χρονο-
πούλου που στήριξαν την πρωτοβουλία 
της Αναστασίας Σιδέρη να γίνουν δωρεές 
στην Εστία αντί δώρων για την εορτή της.

Τον Ευαγγελικό Σύλλογο Ανθρωπιστι-
κής Αρωγής και το κ. Δήμο Παπαναστα-
σίου για όλες τις θαυμάσιες ενέργειες που 
συνδράμουν στο έργο της Εστίας καθώς 
και για τη παραχώρηση χώρου στο Χρι-
στουγεννιάτικο bazaar της Γερμανικής 
Σχολής Αθηνών.

Σε αυτή τη δύσκολη περίοδο, οποιαδήποτε δω-
ρεά είναι πολύ σημαντική για το Ίδρυμά μας και 
θα εκτιμηθεί ιδιαιτέρως. Ο λογαριασμός Εθνικής 
Τράπεζας της «Εστίας Άγιος Νικόλαος» είναι ο 
εξής: ΙΒΑΝ 350110 3580 0000 3582 9610 597 

Olafi a Palmarsdottir
Πρόεδρος Δ.E.

Δωρεές προς την Εστία 
Άγιος Νικόλαος

Το Ίδρυμα Εστία Άγιος Νικόλαος στο 
Γaλαξείδι αισθάνεται την ανάγκη να 

ευχαριστήσει θερμά:

Γεννήσεις
Το ζεύγος Εύας Τσελέ του Δημη-

τρίου και της Μαρίας και ο Νικόλαος 
Νικολακόπουλος απέκτησαν αγοράκι.

Το ζεύγος Τούρλα Παναγιώτη και 
Καλομοίρας Παλάσκα απέκτησε αγο-
ράκι

Ο Θεράπων (Τέρι) Αρβανίτης του 
Στυλιανού και η Ανδριανή Μηνά του 
Γεωργίου απέκτησαν αγοράκι στο Μό-
ντρεαλ του Καναδά.

Πολλές ευχές να ζήσουν τα νεογέννητα. 

Δωρεές στο Σύνδεσμο 
Γαλαξειδιωτών

Για τις ανάγκες του Συνδέσμου Γα-
λαξειδιωτών και του εκδοτικού έργου 
του, της εφημερίδας «το Γαλαξείδι», 
προσέφεραν οι παρακάτω:

Η κα Μαντζαβρά Ευθυμία 50 ευρώ 
στη μνήμη του αγαπημένου της συζύ-
γου Διαμαντή.

Η κα Μαρία Πλατώνη στη μνήμη 
καλού φίλου Νικολάου Αλεξόπουλου 
35 ευρώ.

«Γαλαξειδιώτης» με έντονο ενδι-
αφέρον και αγάπη για τον Σύνδεσμο 
κάλυψε τον ΕΝΦΙΑ για το «Σπίτι των 
Νέων».

Η κα Σεντούκα Στέλλα 50 ευρώ στη 
μνήμη της Ευσταθίας Τούρλα.
Το Δ.Σ. του Συλλόγου τούς ευχαριστεί για 
την ενίσχυση των αναγκών της λειτουργίας 
του και το συνεχές ενδιαφέρον τους.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. 
του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων 
του ΓΕΛ Γαλαξειδίου ευχαριστούμε 
θερμά τον κ. Σπυρίδωνα Μπαρλιακό 
για την προσφορά 4 βασιλόπιτων για 
το σχολείο μας.  Εκ του Δ.Σ. 

Ο Πρόεδρος 
Μάνθος Αναγνωστόπουλος

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά όλους, συγγε-
νείς, φίλους, συμπατριώτες, οι οποίοι 
μας συμπαραστάθηκαν στην απώλεια 
του αγαπημένου και σεβαστού μας πα-
τέρα και παππού Παναγιώτη. 

Η οικογένεια Ηλία Π. Κουμπαρούλη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά τους συμπα-
τριώτες, συγγενείς, συναδέλφους και 
φίλους, που με οποιοδήποτε τρόπο 
μάς συμπαραστάθηκαν στο βαρύτατο 
πένθος  για την αιφνίδια απώλεια της 
αγαπημένης μας

ΑΘΗΝΑΣ ΤΣΕΛΕ
Ευχόμαστε σε όλους υγεία και μα-

κροημέρευση!
Ο πατέρας: Γεώργιος Ι. Τσελές

Ο σύζυγος και τα παιδιά: Σταύρος, 
Βασιλική και Νίκος Μπαλαμπανίδη

Η οικογένεια του αδελφού 
Ιωάννου Γ. Τσελέ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ

Η συμπολίτισσα Αναστασία Κο-
ρομπίλη, θυγατέρα του Νίκου και της 
Λεμονιάς Φαρδέλλου του Δήμου μας, 
ύστερα από επιτυχείς εξετάσεις αρί-
στευσε και ανακηρύχθηκε Διπλωμα-
τούχος του Προγράμματος Μεταπτυ-
χιακών Σπουδών «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΜΑΘΗΣΗ» της Σχολής Τεχνολογιών 
Πληροφορικής και Επικοινωνιών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς.

Της ευχόμαστε υγεία και πάντα 
επιτυχία στους στόχους της.

Δωρεές στο «Σπίτι των Νέων»

Για τις ανάγκες του Πνευματικού 
κέντρου μας στο Γαλαξείδι «Σπίτι των 
Νέων» προσέφεραν οι:

Η κα Ζωή Αρβανίτου Κούτρα στη 
μνήμη του αναντικατάστατου φίλου 
της Νικολάου Αλεξόπουλου το ποσό 
των 100 ευρώ.

Η οικογένεια της Βιολέτας Μιχο-
πούλου στη μνήμη του καλού τους φί-
λου Νικολάου Αλεξόπουλου το ποσό 
των 100 ευρώ.

Ο κ. και η κα. Μανώλης και Βάσω 
Σιλιγαρδάκη  στη μνήμη του καλού 
τους φίλου Νικολάου Αλεξόπουλου το 
ποσό των 50 ευρώ.

Τα αδέλφια Νίκος και Κατερίνα Νι-
κολάου στη μνήμη του καλού τους φί-
λου Νικολάου Αλεξόπουλου το ποσό 
των 50 ευρώ.

Ο Σύνδεσμος Γαλαξειδιωτών στη 
μνήμη της αγαπημένης του Αθηνού-
λας Τσελέ, σε ανάμνηση της ευγενούς 
προσφοράς της στο γραφείο του Συν-
δέσμου, προσέφερε το ποσό των 200 
ευρώ.

Το διοικητικό συμβούλιο 
τους ευχαριστεί θερμά
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Η κοπή της πίτας του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων 
του Λυκείου Γαλαξειδίου

Η πιο δύσκολη μέρα
Δευτέρα, 20 Ιανουαρίου 2020. Ακούω ραδιόφωνο. Η εκφωνήτρια λέει ότι είναι η τρίτη 

Δευτέρα του μήνα που θεωρείται ως η δυσκολότερη όλης της χρονιάς για διάφορους λό-
γους. Πρώτα-πρώτα γιατί τέλειωσαν οι μέρες της αργίας και οι επόμενες καθυστερούν να 
έλθουν, δεύτερον γιατί οι περισσότεροι έχουμε μείνει χωρίς χρήματα, αφού προηγήθηκαν 
οι γιορτές και ξοδευτήκαμε, τρίτον γιατί είμαστε στην καρδιά του χειμώνα με χαμηλές 
θερμοκρασίες, ιώσεις και κρυολογήματα. Και συνεχίζει η εκφωνήτρια:

«Όμως ας μη στενοχωριόμαστε, γιατί σήμερα, αν και βρισκόμαστε στη χειρότερη μέρα 
του χρόνου, γιορτάζουμε τον πιο ωραίο άγιο, τον αγαπημένο μου Άγιο Ευθύμιο. Δεν είναι 
ανάγκη να σας πω γιατί είναι ωραίος άγιος και γιατί τον ονομάζουν έτσι. Τα ξέρετε αυτά. 
Είμαι εδώ για να ευχηθώ σε όσους γιορτάζουν Χρόνια Πολλά».

Έπιασα τον εαυτό μου να χαμογελάει με ικανοποίηση, αφού μια άγνωστη φωνή εκφρά-
στηκε με τόσο γλυκό τρόπο για τον Άγιο Ευθύμιο, το δικό μας Άγιο, τον οικείο. Πραγμα-
τικά ωραίος Άγιος, γιατί διαθέτει όνομα με σημασία ξεχωριστή. Σημαίνει αυτόν που έχει 
καλή ψυχική διάθεση και χαρίζει στους άλλους ευθυμία, εξού και το γυναικείο όνομα. Ας 
μην αναφερθώ στα άλλα του χαρίσματα. Να πω όμως ότι θυμήθηκα τις ταινίες, στις οποίες 
κάποτε έπαιζε ο Κώστας Χατζηχρήστος και υποδυόταν το Θύμιο απ'τα Τρίκαλα. Ταινίες 
που, ναι μεν μας χάρισαν άφθονο γέλιο, αλλά διακωμώδησαν τόσο το «Θύμιος», ώστε να 
μη θέλουμε να ακούγεται και να το αλλάζουμε προς το πιο εύηχο υποκοριστικό του.

Πέρασαν τα χρόνια και ευτυχώς ξεπεράστηκε αυτό το σύμπλεγμα της ντροπής. Στα-
μάτησαν τα υποκοριστικά και ακούστηκε ξανά ολόκληρο το όνομα: Ευθύμιος, Ευθύμης 
ή Θύμιος και Ευθυμία. Ένα όνομα που στον τόπο μας τιμήθηκε όσο κανένα άλλο, ένα 
όνομα που ανέδειξε σπουδαίους ανθρώπους, επώνυμους και ανώνυμους, για τα έργα και 
το χαρακτήρα τους.

Χρόνια πολλά, λοιπον, σε όλους τους Ευθύμιους και τις Ευθυμίες και, όπως λένε στην 
Ήπειρο: «Να ακούγεται καλά το όνομά τους».*

Ε.Μ.

* Οι Ηπειρώτισσες μανάδες, όταν ξενιτεύονταν τα παιδιά τους, έδιναν αυτή την ευχή: «ν' ακούω 
καλά το όνομά σου», δηλ. να μαθαίνω ότι έχεις υγεία και προκοπή.
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Η κοπή της πίτας του 
Πολιτιστικού Συλλόγου 

Γαλαξειδίου

Ο Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων του Λυκείου Γαλαξειδίου 
εύχεται στους μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου μας 
καλή και δημιουργική χρονιά με υγεία και δύναμη. Καλή 

πρόοδο στα παιδιά μας! 


